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Ata da Sexagésima Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 19 de Outubro de 2023. 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo 

a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). A Vereadora Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos) justificou sua ausência por estar acompanhando sua 

irmã em tratamento médico no INCA, na cidade do Rio de Janeiro. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) justificou sua ausência por 

questões de saúde (pré-operatório para realização de procedimento cirúrgico). 

O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) justificou sua 

ausência, informando que veio a Valença, passou o dia todo aqui, como é do 

conhecimento de várias pessoas que estiveram com ele, mas no final da tarde 

precisou se ausentar para tratar de assuntos de interesse público. Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

10/10/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Ailton 

Geraldo Batista da Silva. Ofícios nºs. 503, 504, e 505/2023/GAB/PMV-RJ, 

do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. Ofício nº. 

86/SMMA/23, da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, em resposta ao 

requerimento nº. 253/2023, de autoria do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva. Ofício nº. 034/CMS/2023, do Conselho Municipal de Saúde de 

Valença, encaminhando a ata de outubro de 2023, a referida folha do Art. 

10 do Regimento Interno do Conselho Municipal de Saúde e a Lei nº. 

2.671, de 05 de março de 2012, Art. 11. Ofício nº. 482/2023/GAB/PMV-

RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, devolvendo uma via das Leis Ordinárias nºs. 3.521/2023, 
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3.523/2023, 3.524/2023 e 3.525/2023, assim como, da Lei Complementar 

nº. 266/2023, sancionadas nos termos da Lei Orgânica do Município. 

Ofício nº. 499/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, devolvendo uma via das Leis 

Ordinárias nºs. 3.522/2023 e 3.530/2023, sancionadas nos termos da Lei 

Orgânica do Município. Memorando nº. 039/2023, do Vereador David 

Barbosa Nogueira, solicitando o deferimento de uso da tribuna pelo Sr. 

Wanderson Faria, com o tema APL do Queijo e da Cachaça, com data 

sugerida para o dia 24 de outubro. Memorando 033/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando a utilização da tribuna desta 

Egrégia Casa Legislativa para o representante dos moradores do Bairro 

Paraíso, na cidade de Valença/RJ, Sr. Alessandro Cristóvão da Silva, com 

data a ser definida por esta Presidência. Convite da Comissão de Cultura 

da Câmara Municipal de Valença, para todos os fazedores de cultura do 

município, para participarem da audiência pública que será realizada no 

auditório do CEFET – Centro Federal de Educação Tecnológica, com a 

presença de membros da Secretaria Municipal de Cultura e Secretaria de 

Estado de Cultura e Economia Criativa, situado na Rua Voluntários da 

Pátria, nº. 305, Bairro Belo Horizonte, Valença/RJ, de 15 às 17 horas, no 

dia 23/10/2023. Em seguida, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

convidou o Sr. Marcus Escrivani para fazer uso da tribuna. O Sr. Marcus 

cumprimentou a todos. Explicou que está vindo aqui por causa da Vila Bela 

Vista, onde mora e que por 20 meses os moradores vêm passando por um 

processo de muita incerteza, muita insegurança e sem saber o dia de amanhã. 

Explicou que é um processo de deslizamento que iniciou na Vila Bela Vista, 

atingindo também a Av. Nilo Peçanha; teceu comentários a respeito. Disse 

que esse processo do deslizamento não vai parar. Sabe que existe um processo 

junto ao Governo do Estado; teve a presença de empresas contratadas para 

esse fim; geólogos estiveram lá, junto com a Defesa Civil de Valença, para 

entender o que estava acontecendo.  Disse que existe um processo que tem o 

número, porém não consegue informação sobre o mesmo. Esclareceu que as 

medidas preventivas foram feitas. Informou que está aqui com o intuito de 

abrir esse leque para conseguir uma resposta, pois não agüentam mais esperar. 

Relatou que os moradores continuam fazendo o trabalho de medida 

preventiva. Disse que conta com o apoio dos Vereadores, para que consigam 

essas respostas, principalmente através desse processo que já existe no 

Governo do Estado. Pediu a ajuda dos Vereadores para saber se esse processo 

realmente existe e o que está dentro do mesmo. Agradeceu a abertura da 

tribuna para isso. Os Vereadores Bernardo Machado, Eduardo Hanke, David 

Nogueira, Ailton Batista, Celsinho do Bar, Saulo Corrêa, Fábio Antônio e 

José Amauri se manifestaram sensíveis à causa e dispostos a colaborar para 

ajudar a resolver essa questão. O Presidente Eduardo Ávila disse que enquanto 

presidente dessa Casa o que pode fazer e que irá fazer é marcar uma reunião 

com o Prefeito, junto com o Secretário de Obras. Convidou o Presidente da 

Comissão de Obras e qualquer outro Vereador que queira ir nessa reunião, 
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para que possam ver como está o andamento, já que tem o protocolo da 

Prefeitura. Disse que o próximo Prefeito tem que pensar em nossa cidade 

como um todo. Falou que o Prefeito tem que colocar essa turma de Secretaria 

para trabalhar e fazer um planejamento de Valença. Tem certeza que os 

Vereadores vão encampar nessa luta pelos moradores da Vila Bela Vista. O 

Sr. Marcus Escrivani agradeceu esse momento que teve e disse que vão sair 

daqui com a esperança maior e com a expectativa de ter uma resposta o 

quanto antes. Entende as dificuldades do município, mas também entende que 

falta vontade, falta planejamento e falta competência. Explicou que o intuito 

foi criar um norte para os moradores. Espera que em breve voltem a 

conversar. Logo após, o 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, 

continuou a leitura do expediente. Projeto de Resolução nº. 25/2023, de 

19/10/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, que concede o Título 

de Benemérito ao “Instituto Quintal da Ana”, conforme Art. 166, § 4, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

099/2023, de 19/10/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, que 

institui a Medalha de Honra ao Mérito Esportivo no Município de Valença 

e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 100/2023, de 19/10/2023, do Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que denomina a Rua “B”, localizada no Bairro 

Jardim Seresta – Distrito de Conservatória, Valença/RJ, com o nome do 

Sr. José Carlos Pereira e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto 

de Lei Complementar nº. 07/2023, de 30/03/2023, origem Mensagem nº. 

33/2023 do Poder Executivo, que altera o Art. 205-D, da Lei 

Complementar nº. 225, de 17 de dezembro de 2019, que dispõe sobre o 

novo Código Tributário do Município de Valença-RJ, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 24/10/2023. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Complementar nº. 09/2023, de 12/09/2023, origem Mensagem nº. 61/2023 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que altera e revoga 

dispositivos da Lei Complementar nº. 253, de 08 de dezembro de 2022, e 

dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

24/10/2023. Parecer da Comissão da Juventude ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 70/2023, de 27/06/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que institui o Conselho Municipal da Juventude – COMJUVE, no 

âmbito do Município de Valença, e dá outras providências, opinando pela 
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regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 24/10/2023. Parecer da Comissão de 

Defesa e Direitos das Mulheres ao Projeto de Lei Ordinária nº. 73/2023, 

de 01/08/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade de restaurantes, bares e casas noturnas adotarem 

medidas de auxílio às mulheres e aos LGBTQIA+ em situação de risco no 

Município de Valença e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 24/10/2023. Parecer da Comissão de 

Defesa do Consumidor ao Projeto de Lei Ordinária nº. 89/2023, de 

29/08/2023, dos Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva e Fábio 

Antônio Pires Jorge, que dispõe sobre a proibição de cobrança de taxa de 

religação de serviço de água e energia elétrica no Município de Valença, 

em caso de corte de fornecimento por falta de pagamento e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 24/10/2023. 

Parecer da Comissão de Serviços Públicos ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

91/2023, de 31/08/2023, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, 

que dá nome de Beco Walter Vieira, o beco conhecido como Chácara do 

Lebre, localizado no Bairro de Quirino, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado para primeira discussão na 

próxima sessão, dia 24/10/2023. Veto parcial ao Projeto de Lei Ordinária 

nº. 37/2023, de autoria do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

que institui o Banco de Sangue e de Medula Óssea Virtual do Município 

de Valença/RJ e dá outras providências. O veto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Veto 

total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 43/2023, de autoria da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, que dispõe sobre a realização de Teste do 

Olhinho nas Unidades Básicas de Saúde do Município de Valença, e dá 

outras providências. O veto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Veto total ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 47/2023, de autoria do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, que dispõe sobre o Programa de Conscientização e 

Controle do Diabetes na rede pública de ensino, em creches e escolas 

municipais para crianças e adolescentes de Valença/RJ e dá outras 

providências. O veto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Veto parcial ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 55/2023, de autoria do Vereador Ailton Geraldo Batista da 

Silva, que dispõe sobre a Política Municipal de Prevenção, 

Conscientização e Combate à Esporotricose no Município de Valença/RJ. 

O veto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

para exarar parecer. O Vereador Saulo Corrêa pediu pela ordem. Disse que 

está no plenário dessa Casa o representante do Uber, seu amigo Otávio, e 

conforme foi acordado nessa Casa, onde os 12 Vereadores assinaram o 

documento, para sensibilizar o Prefeito, para modificar alguns artigos do 
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Decreto. Explicou que dentro desse documento constava que o Presidente ia 

nomear a comissão, para que pudesse dar andamento a esse processo. O 

Presidente Eduardo Ávila informou que a Comissão fica constituída pelos 

Vereadores David Nogueira, Saulo Corrêa, Eduardo Hanke e Bernardo 

Machado. O Vereador Saulo Corrêa disse que gostaria que o Vereador José 

Amauri, como líder do Governo, também participasse dessa reunião. O 

Vereador Fábio Antônio pediu pela ordem. Disse que defende o Uber 

legalizado como está sendo proposto e defende também que para acabar com 

esse conflito que o líder do Governo também marcasse uma reunião com o 

Executivo e também com a Comissão dos Taxistas do Município de Valença, 

que vai ser protocolada amanhã nessa Casa. Logo após, o 2º. Secretário, 

Ailton Batista, continuou a leitura do expediente. Requerimento n°. 277/2023, 

de 19/10/2023, dos Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva e Eduardo 

Lima Santana de Ávila, à Secretaria de Estado de Saúde, solicitando a 

contratação de profissionais de odontologia para realizar atendimentos 24 

horas à população na UPA de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação 

n°. 292/2023, de 19/10/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, 

solicitando um profissional de odontologia para realizar atendimentos 24 

horas no Hospital Escola de Valença e em algumas UBS localizadas em 

pontos estratégicos. Indicação n°. 293/2023, de 19/10/2023, do Vereador 

Eduardo Lima Santana de Ávila, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria Municipal de Educação, a reforma 

e modernização do espaço onde estudam as crianças do pré-escolar do 

Colégio Pedro Paulo, no Distrito de Barão de Juparanã. Indicação n°. 

294/2023, de 19/10/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que seja feita a 

desobstrução da rede de esgoto ao longo da Rua A, situada no Bairro Vadinho 

Fonseca. Indicação n°. 295/2023, de 19/10/2023, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que seja realizado 

recapeamento asfáltico ao longo da Rua Visconde de Ipiabas, Centro. 

Indicação n°. 296/2023, de 19/10/2023, do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize 

junto à Secretaria responsável, a instalação de uma estátua na praça do Teatro 

de mesmo nome, para homenagear e eternizar nossa querida Rosinha de 

Valença. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por 

sistema de rodízio. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Relatou que pediu à sua assessoria que colocasse bem 

grande em seu gabinete um mapa do tempo de trâmite de projetos e respostas 
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de requerimentos. Pediu ao Presidente Eduardo Ávila que faça na Câmara 

uma força tarefa para agilizar e cumprir o prazo que é de direito em termos de 

respostas de pareceres, para que todos os projetos aprovados possam ser 

publicados no Boletim Oficial do Município, até o final do ano; teceu 

comentários a respeito. Fez menção a um requerimento que fez ao Executivo, 

relatando que falou com o Secretário Municipal de Saúde, sobre duas 

situações: como está o processo da compra do medidor de glicose e a questão 

da diária dos motoristas da saúde de Valença; pediu uma urgência nisso junto 

ao Executivo e junto ao Secretário Municipal de Saúde. Relatou que ficou 

surpreso e aborrecido com um amigo experiente e inteligentíssimo que lhe fez 

uma crítica nervosa e agressiva à sua pessoa, sem saber por que ele (Vereador 

Fábio Antônio) saiu da sessão. Informou que é seu direito parlamentar entrar 

com qualquer projeto que queira para trâmite. Com relação a prazo dentro 

dessa Casa, o Presidente Eduardo Ávila informou que nunca pediu ninguém 

de nenhuma Comissão para segurar projeto. Disse que inclusive sabe o que é 

ter um projeto “barrigado” nessa Casa. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Com relação à festa de 

aniversário de Valença, comentou que fez uma crítica por não homenagear 

artistas valencianos, mas participou bastante e foi vários dias. Parabenizou a 

todos os organizadores e todos que trabalharam para que acontecesse essa 

comemoração dos 200 anos. Disse que todas as pessoas que indagou a 

respeito da festa só elogiaram. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho 

do Bar) cumprimentou a todos. Parabenizou o Marcus Escrivani, morador do 

Bairro Bela Vista. Disse que muitos Vereadores falaram sobre aquele 

problema e sempre tem um Vereador lembrando o problema. Comentou que o 

Governador esteve lá e outros também estiveram, mas não resolveram nada. 

Comentou também que estava falando com o Vereador David sobre os 

moradores da Rua Padre Argemiro; disse que estiveram aqui, usaram a 

tribuna, mas até agora não resolveram nada. Falou que os políticos da cidade 

também não conseguiram resolver nada. Parabenizou o Deputado que saiu lá 

do Rio de Janeiro e falou que vai dar solução ao problema, dizendo que está 

torcendo para isso. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista) cumprimentou a todos. Disse que nem todo Vereador vai conseguir 

resolver, mas ele está fazendo sua parte, fiscalizando a questão específica 

dessa rua, assim como em outras áreas tem feito o seu papel. Relatou que teve 

uma reunião, logo no início, com os moradores da Rua Padre Argemiro, e 

levou isso ao conhecimento do Governo Federal, que ficou de ajudar através 

do André Ceciliano; disse que está cobrando ao mesmo que ajude. Comentou 

que como dentista, assim como o Vereador Presidente Eduardo Ávila, deve ter 

passado por um problema muito grave em nossa cidade; disse que toda vez 

que tem um feriado emendado ou alguma festividade fecha tudo (Postinhos, 

Farmácia Municipal e atendimento odontológico). Explicou que não podem 

prestar serviço gratuito, até mesmo pela condição de políticos. O Vereador 

Eduardo Hanke deixou bem claro que como Vereadores também não podem 

trabalhar em Postos de Saúde. Continuando, o Vereador Ailton Batista relatou 
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que hoje foi na Unidade de Saúde da Varginha, dizendo que tem algumas 

complicações lá, pois a mesma fica no alto do morro. Disse que vai correr 

atrás de pedir um carro ao Deputado que apoiou, para poder levar os pacientes 

que não têm condições de subir. Falou que vai levar ao Prefeito a ideia de 

fazer uma subunidade na parte baixa. Leu a resposta que recebeu sobre a 

questão de ter um atendimento de urgência 24 horas no CEO – Centro de 

Especialidade Odontológica. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou, solicitando a contratação de profissionais de odontologia para 

realizar atendimentos 24 horas à população na UPA de Valença. Comentou 

que fez uma publicação falando sobre o trânsito de Valença, sobre a farmácia 

e sobre a questão dos atendimentos médicos e odontológicos. Disse que fica 

estigmatizado, como se estivesse torcendo pelo “touro”, e não é bem assim; 

explicou porque não foi ao Jardim de Cima, dizendo que não foi em 

consciência à sua filha recém-nascida. Percebeu que houve uma boa 

organização no Jardim de Cima, mas faltou planejamento na organização do 

trânsito. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Agradeceu ao Vereador Ailton Batista, Presidente da 

Comissão de Cultura, que vai realizar uma audiência pública, que vai 

acontecer no dia 23/10/2023, das 15 às 17 horas, no auditório do CEFET; 

disse que é um momento importante para os fazedores de cultura e para a 

população se fazer presente; falou que estará presente, até para aprender 

algumas coisas também. Relatou que outro momento importante que acontece 

no município também é a realização do 1º. Fórum Municipal de Direito às 

Pessoas com Deficiência; informou que o tema é o cenário atual e o futuro da 

implementação dos direitos da pessoa com deficiência construindo um Brasil 

mais inclusivo, e será no dia 25 de outubro, de 13 às 17 horas, na Catedral 

Metodista de Valença; agradeceu o convite da Eliane, que é uma das 

organizadoras, dizendo que já fez sua inscrição. Falou que importante também 

é a 6ª. Conferência da Cidade de Valença, que vai acontecer no auditório da 

UNIFAA, no dia 21 de outubro, de 8 às 16 horas. Agradeceu o convite do 

ConCidade, onde vão tratar de um tema que vem sendo discutido e de vez em 

quando é esquecido, sobre a questão da água; acha importante não só a 

presença dos Vereadores, mas também da população. Informou que no mesmo 

dia 21, às 9 horas, vai ter uma caminhada em favor da vida, com concentração 

no Jardim de Cima e vai passar pelo centro da cidade. Comentou que ontem 

não pôde estar presente na cidade, pois estava na capital, onde teve reunião na 

Fundação CECIERJ, com o Presidente João Carrilho, com a presença da 

Professora Vivian, da extensão universitária da UNIFAA, dizendo que foi um 

momento de muito aprendizado. Tem certeza que em breve trará boas notícias 

e ferramentas do Estado, para que possam estar impactando e colaborando 

com a educação dos nossos munícipes. Parabenizou a instrutora Patrícia, pois 

iniciou na semana passada mais um curso de capacitação, dentro do Programa 

Participação (curso de automaquiagem). O Vereador David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira) cumprimentou a todos. Relatou que seu gabinete está 

empenhado e tem feito um estudo muito assertivo sobre a sequência de 
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assaltos e invasão de prédios públicos da cidade; teceu comentários a respeito; 

relatou que ontem a Escola Marieta Ielpo Capobianco, no Bairro Cambota, foi 

roubada também e depredaram o patrimônio. Disse que precisa entender quais 

as medidas que a Prefeitura está tomando para blindar o patrimônio público. 

Falou que não está vendo nenhuma medida efetiva. Relatou que foi aprovada 

nessa Casa a Comissão de Segurança Pública, para que possa ampliar esse 

debate. Sabe que a segurança pública em Valença hoje vem trazendo muitos 

transtornos, principalmente para uma área que está esquecida na cidade, que é 

a área da periferia (Santa Rosa II, Cambota, Vadinho, Varginha, Dudu Lopes, 

Ponte Funda, João Bonito). Teceu comentários a respeito. Falou que precisa 

saber qual é o papel do município dentro desse contexto da segurança pública. 

Disse que precisa estar atento à questão da segurança pública. Falou que quer 

iniciar esse debate nessa Casa, e já encaminhou seu nome como autor do 

projeto para ser o Presidente da Comissão. Disse que algumas coisas podem 

ser tomadas, como o PROES, que é um convênio que a Prefeitura faz com a 

Polícia Militar para aumentar o efetivo de Policiais Militares na ronda à noite 

nos bairros. Relatou que tem conversado com o Vereador Eduardo Hanke, 

para tentar algumas frentes dentro do Governo do Estado, para trazer um 

Segurança Presente para Valença. Disse que já passou da hora de aumentar o 

efetivo da Polícia Militar em Valença. Informou que esse PROES pode ser 

feito com a Guarda Municipal, para aumentar a ronda nos bairros nas folgas 

dos Guardas Municipais. Informou que vai fazer um pedido formal, através de 

memorando, para poder identificar quais foram as leis que foram vetadas pelo 

Prefeito, e os Vereadores derrubaram o veto e elas precisam ser promulgadas 

e publicadas. Comentou que hoje foi um festival de veto. Disse que uma das 

leis que poderia ajudar nisso é a lei do Vereador Eduardo Hanke de 

monitoramento nos prédios públicos. Falou que semana que vem vai entrar 

com um requerimento, solicitando à Delegacia de Polícia de Valença o 

número de Registro de Ocorrência, para ver se a Prefeitura está, pelo menos, 

fazendo a ocorrência desses roubos. Disse que a bandidagem está invadindo 

onde acha facilidade, que é onde ninguém toma conta, que é no patrimônio 

público. Falou que precisa estar atento para as medidas de segurança em 

Valença e ele vai aumentar o debate nessa temática. Com relação ao piso 

nacional da enfermagem, disse que só a UNIFAA pagou o piso dos 

profissionais da enfermagem. Falou que já está em curso um requerimento de 

sua autoria, solicitando informações se o dinheiro do Governo Federal foi 

repassado para a UNIFAA. Disse que sua equipe está estudando uma denúncia 

criminal de apropriação indébita por parte da Secretaria de Saúde. Mencionou 

que na UPA de Valença está uma insegurança, dizendo que os profissionais 

que estão lá não estão seguros quanto à permanência dos seus empregos, e 

está com atraso de pagamento e redução de salário. Falou que precisa tomar 

algumas atitudes com relação à UPA. Mencionou que no sábado vai ter a 

caminhada da família, um grupo de pessoas voluntárias, que são a favor da 

vida e contra o aborto e contra as drogas, às 9 horas, no Jardim de Cima. Acha 

que os Vereadores precisam ter muito cuidado com o que falam com relação 
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às questões de prerrogativas ou ações como Vereadores. Disse que toda fala 

do Vereador precisa ser voltada para dignificar e valorizar quem realmente 

quer trabalhar. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke) cumprimentou a todos. Disse que o Vereador David foi bem claro a 

respeito das câmeras na cidade; teceu comentários a respeito. Informou que 

foi sancionada a Lei Ordinária nº. 3.524/2023, que dispõe sobre a apreensão 

de animais de médio e grande porte soltos nas ruas; tem certeza que será 

muito benéfica para a população. Deixou bem claro que pretende fazer uma 

campanha de conscientização, mostrando que será benéfica essa lei. Disse que 

vai aguardar e tem certeza que vai dar tudo certo. Com relação à festa de 200 

anos de Valença, parabenizou todos os organizadores, Prefeito, Secretário de 

Cultura, Deputado André Corrêa e ao Luiz Antônio também, que foram 

incansáveis no auxílio da promoção desse mega evento. Falou que isso deixou 

bem claro que Valença precisa de um parque de exposição. Deixou seu 

gabinete à disposição do Juninho, Maguinho e Davi, que fazem parte do time 

Pitbul da Varginha. Parabenizou a Irmã Lúcia, que é da Varginha também e 

vende um biscoitinho goiabinha fora do normal. Com relação à saúde, disse 

que tentaram lhe “entubar” que é somente virose; perguntou quem lhe garante 

que essa virose não é covid; relatou que tem muitos casos de covid em 

Valença. Pediu ao Secretário de Saúde a divulgação do boletim para informar 

à população de Valença. A respeito do piso salarial da enfermagem, disse que 

Conservatória já recebeu esse piso; Santa Isabel já está sendo resolvido e 

apenas os funcionários da Prefeitura e a UPA não está sendo pago. Fez 

menção à questão de doação de sangue; disse que vai ver porque está tendo 

essa diminuição do acesso à Barra Mansa e essa diminuição de vans. Fez 

menção à caminhada da família pela vida, que é o Brasil contra o aborto, no 

dia 21/10/2023 (sábado). Fez menção também à 6ª. Conferência da cidade de 

Valença, no auditório da UNIFAA, no sábado, das 8 às 16 horas, cujo tema é 

“água, esgoto, lixo, reciclagem e drenagem urbana”; convidou todos os 

valencianos; disse que esse é o momento da população tirar suas dúvidas; 

pediu ao responsável pelo evento para ouvir a população. Falou que precisa de 

um quebra-mola urgente ou um radar eletrônico, na estrada de Quirino, em 

frente ao Posto de Saúde. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. comentários sobre a 

indicação que apresentou hoje, solicitando à Secretaria Municipal de 

Educação, a reforma e modernização do espaço onde estudam as crianças do 

pré-escolar do Colégio Pedro Paulo, no Distrito de Barão de Juparanã. 

Perguntou qual o colégio de Valença que pode tirar como modelo, na parte de 

estrutura física. Falou que um Governo que não prioriza criança a tendência é 

o que o Vereador David falou e o que assistiram nos noticiários: roubos aos 

patrimônios públicos. Relatou que hoje em seu distrito, através de uma 

parceria com a MRS, tem um projeto de começou em 2021, que é de capoeira, 

tinha o judô e agora tem o reforço escolar à tarde; tem o Projeto na Praça. 

Disse que é de extrema importância falar da segurança pública, que tem que 

existir, mas o mais importante é salvar as crianças e os jovens. Relatou que em 
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Juparanã tem três anos que conseguiu levar um curso profissionalizante em 

parceria com o SENAI. Comentou que em Juparanã tem duas empresas que 

estão empregando jovens. Disse que o Governo Municipal tem que pensar nas 

crianças, dar curso, capacitar e abrir empresa. Falou que todas as cidades 

desenvolvidas têm um equipamento de segurança. Fez menção à obra de 

asfaltamento no distrito; agradeceu ao Deputado André Corrêa, ao pai Luiz 

Antônio e ao Prefeito Fernandinho Graça. Relatou que esteve na Prefeitura e 

conversou com o Secretário de Saúde a respeito do Outubro Rosa; disse que 

não viu movimentação a respeito de exame e preventivo; pediu que fosse feito 

em todos os Postinhos de Saúde de Valença. Parabenizou com relação aos 

festejos da semana dos 200 anos. Tem certeza que irão acontecer outros 

eventos dentro das festividades de show. Parabenizou todos que estavam 

imbuídos para fazer essa festa. Informou que a Câmara vai continuar com suas 

comemorações dos 200 anos. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro) e Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar).  

Ausentes os Vereadores José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa) e a Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos). 

Em discussão única e votação o veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

14/2022, de autoria do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, Projeto 

de Lei Ordinária nº. 14/2022, de 22/03/2022, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, que garante à gestante a possibilidade de optar pelo 

parto cesariano, a partir da trigésima nona semana de gestação, bem como 

a analgesia, mesmo quando escolhido o parto normal. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o veto foi colocado em votação, sendo rejeitado por oito 

votos. O Vereador autor justificou o projeto. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 53/2023, de 25/05/2023, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que institui o Programa 

Farmácia Veterinária Solidária no âmbito do Município de Valença/RJ e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por oito votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 72/2023, de 

29/06/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe 

sobre autorização da ampliação do transporte gratuito para determinados 

grupos da população no Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo rejeitado por sete votos. Só o Vereador Fábio Antônio 

aprovou. O Vereador Ailton Batista justificou seu voto. Em segunda 
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discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 84/2023, de 03/08/2023, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre o direito de 

acompanhamento nas consultas e exames, inclusive os de natureza íntima, nos 

estabelecimentos públicos e privados de saúde, no âmbito do Município de 

Valença/RJ e distritos e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por oito 

votos. O Vereador Eduardo Hanke justificou seu projeto. O Vereador 

David Nogueira falou que hoje teve mais um exemplo do que falou na tribuna 

com relação aos vetos. Disse que precisa pedir ao Dr. Bruno, que assessora a 

Mesa, para ver quais os vetos que já foram derrubados e promulgar para a lei 

ter o efeito. O Presidente Eduardo Ávila pediu ao Dr. Bruno para fazer esse 

levantamento, pois é de extrema importância. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.           

Eu,                              , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                                 , Ailton Geraldo Batista 

da Silva,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 19 de Outubro de 2023. 

 

 


